



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2025年8月3日 常年期第十八主日

信仰知识问与答

(摘自生命泉源一问问程神父)

神父，风随意向哪里吹，你听到风的响声，却不知道风从哪里来，往哪里去：凡由圣神而生的就是这样。(若3:8)；请问这节经文是什么意思？

仔细阅读宗徒大事录，你很快就会发现，门徒们在领受圣神之后，在一切事情上都耐心聆听天主的旨意，随时准备被祂差遣，在任何环境和情况下传讲福音。当伯多禄和若望遇到一个瘸子时，他们立刻知道要命令他痊愈；当门徒被迫离开耶路撒冷时，他们立刻开始沿途传道；斐理伯尤其顺从圣神的引导，先向北前往撒玛黎雅，再向南前往加撒，最后仿佛乘云般抵达凯撒肋雅；保禄更不必说，似乎无论走到哪里都蒙天主带领，仅十余年间便横跨地中海半数区域。

当我们爱上天主，并让圣神引导我们时，我们也会学会渴望天主每日的引导。或许我们无需像宗徒那样四处奔波，但我们很快便会发现，天主确实每天都为我们预备了新的祝福、新的信息和新的计划。今天可能是关于更加耐心和宽容，明天可能是关于安慰突然需要帮助的人。最令人着迷的是，我们越是忠实地回应这些邀请，就越能看到天主如何通过我们的参与来祝福、治愈并释放这些人。

天主就是这样：祂渴望邀请我们参与祂的救赎工作。如果我们让圣神引导我们，我们很快就会看到天主如何使用我们来成就超越人类想象的伟大工程！这真是令人振奋和激动，因为天主的旨意如同风一般——无人知晓它从何而来，也无人知晓它将去向何方，然而它却是最可靠、最真实、最美好、最圣洁的。

天主也在邀请你。你愿意让祂引导你完成祂的使命吗？你或许不知道祂何时会呼召你，也不知道祂今天要你做什么，更不知道如果我们迈出一步会有什么后果，但天主是信实可靠的，祂的旨意是最值得去做的事，所以就让祂来吧！

本堂神父：李光兴神父
电话：67600052

助理神父：张思谦蒙席
电邮：
peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父：
Fr Lourdusamy Prasanna
电邮：
lourdusamy.prasanna@catholic.org.sg

堂区秘书：Maggie Chia
电话：67691666
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员：Evelyn Lau
电话：67691608
sjcbt.admin@catholic.org.sg

平日弥撒：(在小圣堂)
周一至周五：6.30am及
6.30pm
周六：6.30am

主日弥撒：
周六黄昏弥撒：5.30pm
主日：7.30am (华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒：
每月第一个周三：8pm

守圣时：
每月第一个周五：8pm

和好圣事：
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放：
周一至周五：8am--9pm
周六：9.30am--7pm
主日：8am--7pm
公共假日：8am—4pm

教宗方济各的话

战争背后是对金钱的贪婪

(摘自梵蒂冈新闻网) 不要贪恋金钱。人们对金钱的贪恋能成为一个社会性的疾病。由于对金钱的贪恋，导致当今社会的呈现出少数人拥有很多，多数人拥有很少或一无所有的不公正现象。战争、冲突、不公正和社会矛盾，在这一切的背后只有一个根源，即贪恋。

今天是常年期第十八主日，福音（路12：13-21）阐述：人群中有一人对耶稣说：“老师，请吩咐我的兄弟和我分家吧！”不幸的是，在如今，也有类似的问题，有许多弟兄姐妹、许多同一个家庭的成员争吵不休，不再互相往来，原因就是为了遗产。

造成人们分裂的原因是贪恋，是对财富没有节制地追逐，总想着发财。这是一种毁灭人类的疾病，因为对占有的欲望会让人上瘾，特别是那些已经拥有很多的人总是不知足：总是想要的更多，而且只是为了自己。这样一来，他就不再自由了。

让我们来做个个人的良心省察：我如何不依恋我的财产和财富？我会抱怨我的匮乏或懂得对所拥有的感到知足？

我是否因金钱和时机的诱惑而牺牲与他人的关系和为他们花费的时间？还有，我是否会在贪恋的祭台上牺牲了法规与诚信。

有人可能会认为人不该渴望变得富有，当然可以有这个渴望，这是合情合理的，变得富有是好事，但应是依赖于天主的富有，天主是最富有的：祂富于怜悯与慈悲。祂的富有不会使人贫困、不会制造争吵与分裂。这是一种喜爱施予、贡献和分享的富有。

积累物质财富不足以让人过上好日子，生活并不取决于人拥有什么，而是取决于良好的关系：即与天主、与他人和与那些财富少的人的关系。

让我们做更深入的省察，我想如何变得富有？是随从天主还是随从我的贪恋？我想留下什么样的遗产？银行里的存钱、物质的东西、还是我身边快乐的人、那些令人不能遗忘的善行和我帮助得以成长和成熟的人？



灵修基础与蓝图

--- 江奇星神父（主徒会士）---

圣三灵修是一体不分、含三而一，不可偏废一方，亦不能单独发展，该三者平行并进。不过就普遍经验而论，唯有圣子灵修得到一定充实，才能经验圣父灵修的空灵妙境。至于圣神灵修，是在这过程中不断增加净化与圣化的深度，直至与父圆满结合。

一、圣子灵修的特点

圣子灵修的最大特色，乃圣子曾是历史上出现过的具体人物（耶稣基督），因此，圣子灵修相对于圣父灵修，是比较容易讲解和比较容易让人明白。

圣子灵修的第一特点：以父为生命的中心

谈到“生命的意义”，即是论及“自身存在的根源以及个人的幸福根源”。圣父就是这“根源”，因此耶稣的一生就是不断以父为自己存在的中心。在这意义下，凡跟随基督的灵修人，也应当将父视为自己生命的中心。

圣子灵修的第二特点：不断注视着父

子所以不断注视着父，乃因为父是子的爱情所在，也是子的力量所在。许多灵修人无法建立圣子灵修的基础与力量，就是缺乏这种浓烈爱情的注视（默观于父）。

…待续

堂区消息

教宗 2025 年 8 月祈祷意向

为共同生活祈祷：



愿那些共同生活更加艰难的社会，不屈服于基于种族、政治、宗教和意识形态的冲突诱惑。

李光兴神父晋铎 20 周年

本堂李光兴神父今年庆祝晋铎 20 周年。堂区将举办庆祝宴席，请购票并加入我们的庆典，为神父献上祝福。

日期：8 月 24 日（主日）

谢恩弥撒：5.30 pm

宴席时间：7 pm

宴席地点：益群堂

票价：\$50

购票：

<https://forms.gle/Up2andi99emjxvRSA>



禧年新生命治愈祈祷会

主题：新生命新希望

主持：张思谦蒙席

日期：9 月 28 日（主日）

时间：1 - 5 pm @ 益群堂

形式：敬拜赞美、弥撒、明供圣体、圣体治愈、见证分享、茶聚

主办：本堂华委

协办：圣安多尼堂神恩复兴团体

无需报名，欢迎前来参与

圣若瑟敬礼（英）

日期：8 月 6 日（周三）

圣若瑟玫瑰经：7.30 pm

弥撒：8 pm @ 圣堂

国庆日弥撒

日期：8 月 9 日（周六）

时间：8 am

地点：圣堂

主日前夕弥撒照常：5.30 pm



代祷（英）

为一切人恳求、祈祷、转求和谢恩。

日期：8 月 13 日（周三）

时间：8 – 9 pm

地点：圣体室

圣母蒙召升天（当守瞻礼日）

• 前夕弥撒：8 月 14 日（周四）

8 pm (6.30 pm 弥撒取消)

• 当日弥撒：8 月 15 日（周五）

6.30am, 12.30pm, 6.30pm, 8.30pm

圣若瑟敬礼（英）

日期：8 月 6 日（周三）

圣若瑟玫瑰经：7.30 pm

弥撒：8 pm

地点：圣堂

电影观赏

影片：Disney's Encanto (魔法满屋)

日期：8 月 16 日（周六）

时间：7.15 – 9.30 pm

地点：视听室 (St Joseph)

内容：影片生动地探讨了家庭期望、爱、宽恕以及对天主计划的信任。

请扫描二维码进行注册
并于 8 月 7 日前预订晚餐



教区消息

圣神新生命讲习会

主讲：刘志坚神父与团队

8 月 11 日（一） 8.30 am – 9 pm

8 月 12 日（二） 9 am – 3 pm

地点：和平之后堂达味楼 4.1 礼堂

报名截止：8 月 4 日

费用：免费、欢迎乐捐

查询：91254807 (来花)

96681955 (梅卿)

主办：和平之后圣神同祷会

协办：教委工作青年组

欢迎前来参与，领受主的恩典

张利勇神父晋铎 13 周年

日期：8 月 20 日（周三）

时间：7.30 pm

地点：圣若瑟堂 (BT)

朝拜圣体：圣若瑟小圣堂

自助晚餐：餐厅

查询：94524234 (玉莲)

2025 华恩婚庆弥撒

主题：3 盟海誓 天长地 9

主祭：张利勇神父

日期：10 月 11 日（周六）

时间：10am @ 海星圣母堂

报名：请扫描二维码

报名截止：9 月 13 日

询问：9366 2241 (桂兴+巧辛)

9138 0826 (添发+秀凤)

欢迎所有夫妇参加。弥撒后有自助餐



堂区 180 周年纪念（2026）系列

大圣若瑟：劳工之表率

第九章

堂区与其他修会的合作

本堂区与两个修会保持着紧密合作，以满足武吉知马地区教友的教育需求，这两个修会是：圣加俾额尔（蒙福）修会和圣婴修女会。

圣加俾额尔修会的起源可以追溯到法国神父 St Louis Marie de Montfort（1673 – 1716）。St Louis Marie de Montfort 特为贫困儿童提供教育，并将他的使命委托给协助他的修士们。

1931 年，巴黎外方传教会的 Adrien Devals 主教对曼谷圣加俾额尔修士们所从事的教育工作印象深刻，于是邀请他们前往马来亚和新加坡。

1936 年，圣加俾额尔修会的修士们抵达新加坡，并接管了圣婴英校。1938 年，本堂为该修会提供了武吉知马路附近的教会用地，用于建立圣若瑟职业学校。随后，修会在教会用地上相继设立了儿童城、圣升英校、圣升明径学校及蒙福中心，还在新加坡各地设立了蒙福小学、蒙福中学、圣加俾额尔小学及圣加俾额尔中学。2001 年，该修会成立了圣加俾额尔基金会，负责管理其在新加坡的机构及学校。

圣加俾额尔修会的学校培养了许多神父，其中包括谢益裕总主教和总主教吴诚才枢机。该修会对许多人的生活产生了深远的影响：已故的 Bro Emmanuel 于 1954 年至 2017 年间在新加坡服务，曾参与本堂区牧灵委员会、圣若瑟幼儿园及信仰培育事工；现年 96 岁的 Bro Roger Venne 于 1953 年抵达新加坡，创办了裁缝技艺部门并管理儿童城宿舍，他积极参与堂区的英语慕道班，并收藏了大量本堂及周围环境的照片。

圣婴修女会（IJ Sisters）起源于法国。17 世纪，法国神父 Blessed Nicholas Barre 创办了一所为贫困女孩提供教育的机构。

圣婴修女会在新加坡的建立，主要归功于 Jean-Marie Beurel 神父，他坚信教育能够促进灵性成长。他提倡男生就读喇沙男校（John Baptist de la Salle schools），女生就读圣婴女校（IJ School），这一政策令人印象深刻。1851 年，他在巴黎与两所修会的总会长会面，并邀请他们到新加坡创办类似的学校。1854 年，包括先驱者 Mother Mathilde Raclot 在内的四位圣婴修女抵达新加坡，并在维多利亚街建立了圣婴修道院（CHIJ）。

1950 年代中期，圣婴修女会来到武吉知马。1953 年，邓若敬神父为圣若瑟中英学校建造了一座新校舍，意识到需要一所女子英校，于是向圣婴修女会会长 Mother Charles 提出了这一需求。

两年来，圣婴修女会在圣若瑟中英学校开设下午课程，当时她们位于 Chestnut Drive 教会用地上的校舍正在建设中。1955 年，武吉知马圣婴女校正式开学，这是新加坡第八所圣婴女校，共有 62 名学生。2005 年至 2007 年间，Chestnut Drive 的新校舍开始动工。2007 年，学校更名为和平之后圣婴女校。2007 年 7 月 6 日，谢益裕总主教主持了新校舍的祝圣仪式。

圣婴修女会在本堂的服务不仅限于教育。她们意识到新加坡不断变化的社会需求，于 1968 年在创立了女童城。这项创新的寄宿服务为维多利亚街孤儿院的少女提供了温馨如家的环境。

圣婴修女会于 2024 年在新加坡庆祝了她们成立 170 周年，该会与本堂合作了七十年。她们积极参与本堂的牧灵委员会，并致力于信仰培育及宗教教育。在本堂翻新期间，她们还为神父提供了暂时居住的场所。



Bro Roger 早年时：教授裁缝技艺，并驾驶卡车带学生外出活动。